
 

 

 

Gezondheidseconomie 

 

Prof 1 

 

Leg het Belgisch systeem van eigen betalingen uit ( de prijs dat je betaalt en ook de 
prijs waar je echt voor opdraait) voor ziekteverzekering en gebruik daarbij de theorie 
van optimale verzekeringen 

 

“In een perfect systeem van risicoverevening is het financieel aantrekkelijk voor 
verzekeraars om chronische zieken aan te trekken” Bespreek deze stelling en maak 
daarbij gebruik van het Belgisch systeem van financiële verantwoordelijkheid voor 
ziekenfondsen 

 

In ons land zijn er aanzienlijke verschillen tussen de drie regio’s qua 
gezondheidszorg voor ouderen (residientiele zorg) Bespreek mogelijke verklaringen 
aan de hand van het vraag- en aanbodsmodel van Skinner. Refereer ook naar de 
bevoegdheidsverdeling tussen het regionale en het federale niveau. 
 

Prof 2 

 

Bij een economische evaluatie kan men kijken vanuit het perspectief van de 
samenleving of het perspectief van de gezondheidszorgbetaler (patiënt en 
verzekeraar). Definieer perspectief en leg de verschillen uit. 
 

Baten-kostenratio berekenen van geneesmiddelen dat acute exacerbaties van een of 
andere longziektes verminderen. Geneesmiddel A kost 400 euro en men zou 850 
euro bereid zijn om te betalen om tijdens de behandeling de overblijvende 
exacerbaties te vermijden. Geneesmiddel B kost 450 euro en men zou 800 euro 
bereid zijn om te betalen om de overblijvende exacerbaties te vermijden  
 

 


